


COMUNE DI URAS
(PROVINCIA DI ORISTANO)
SETTORE SOCIO CULTURALE

AVVISO PUBBLICO
INDENNITA’ REGIONALE FIBROMIALGIA (IRF) – L.R. N. 5 DEL 18 GENNAIO 2019 E s.m.i., art. 7 bis, commi 1 e 2. EROGATA SECONDO LE LINEE DI INDIRIZZO APPROVATE CON DGR N. 9/22 DEL 12/02/2025. RIAPERTURA TERMINI BANDO ANNO 2025.

Si informano i cittadini in possesso di diagnosi di sindrome fibromialgica, che è possibile richiedere un sostegno economico a titolo di rimborso delle spese, soggette a rendicontazione, per interventi di carattere sanitario, non coperti da servizio sanitario regionale, socio- sanitario e di cura alla persona, pari a un massimo di euro 800 denominato “Indennità regionale fibromialgia (IRF)”.

Sono ammissibili le seguenti spese sostenute nell’anno 2025 per:
a) acquisizione di servizi professionali di assistenza domiciliare e alla persona;
b) acquisizione di servizi professionali educativi;
c) spese per attività fisiche e ricreative su prescrizione del medico curante;
d) accoglienza presso centri diurni e centri diurni integrati autorizzati limitatamente al pagamento della quota sociale;
e) spese di soggiorno, per non più di 30 giorni nell’arco di un anno, presso strutture sociali autorizzate o presso residenze sanitarie assistenziali autorizzate, limitatamente al pagamento della quota sociale;
f) spese per l’acquisto di integratori alimentari, ausili e protesi non forniti dal servizio sanitario regionale;
g) acquisizione di farmaci da banco o di farmaci prescritti dal medico curante per la patologia fibromialgica non forniti dal servizio sanitario regionale.

La documentazione di spesa dell’anno dovrà essere presentata al comune di residenza entro il 15 gennaio 2026. Il beneficio economico sarà erogato a seguito della verifica della spesa e nei limiti delle risorse assegnate dalla Regione.

L’importo del sostegno economico è rapportato alla situazione economica del beneficiario misurata in ragione delle seguenti soglie di ISEE sociosanitario:

	SEE fino a euro 15.000,00
	finanziamento progetto senza decurtazione

	ISEE compreso fra euro 15.001 ed euro 25.000
	finanziamento del progetto decurtato del 5%

	ISEE compreso fra euro 25.001 ed euro 35.000
	finanziamento del progetto decurtato del 10%

	ISEE compreso fra euro 35.001 ed euro 40.000
	finanziamento del progetto decurtato del 25%

	ISEE compreso fra euro 40.001 ed euro 50.000
	finanziamento del progetto decurtato del 35%

	ISEE compreso fra euro 50.001 ed euro 60.000
	finanziamento del progetto decurtato del 50%

	ISEE compreso fra euro 60.001 ed euro 80.000
	finanziamento del progetto decurtato del 65%

	ISEE oltre 80.000
	finanziamento del progetto decurtato dell’80%



Il rimborso 2025 sarà riconosciuto, senza presentazione di ulteriore domanda, ai beneficiari 2024, ai quali resta l’obbligo di comunicare al comune l’eventuale sopravvenuta perdita dei requisiti per l’accesso alla misura e in ogni caso la nuova attestazione ISEE sociosanitario 2025.

Nel 2025 presenteranno istanza coloro, che in possesso dei requisiti, non hanno presentato istanza nel 2024 e coloro a cui è stata certificata la patologia entro la data non successiva al 30/04/2025.

La domanda di rimborso dovrà essere presentata dal diretto interessato, o dal suo rappresentante legale, al comune di Uras nell’apposito modulo, improrogabilmente a pena di esclusione entro il 24 OTTOBRE 2025.

Al momento della presentazione della domanda, le persone dovranno possedere i seguenti requisiti:
· essere residente nel Comune di Uras;
· essere in possesso della certificazione medica, di data non successiva al 30/04/2025, attestante la diagnosi di fibromialgia; la certificazione deve essere rilasciata da un medico specialista (non da un medico di medicina generale) abilitato all’esercizio della professione e iscritto all’albo, sia dipendente pubblico che convenzionato che libero professionista;
· Non beneficiare di altra sovvenzione pubblica concessa esclusivamente per la diagnosi di fibromialgia
· Attestazione ISEE sociosanitario 2025 posseduto e inoltrato anche dai beneficiari 2024.

Il Comune di Uras, conclusa l’attività istruttoria e valutativa, come da disposizioni regionali, entro il 30 giugno 2025 invierà l’elenco degli aventi diritto alla Regione Autonoma della Sardegna - Direzione Generale delle Politiche Sociali.

A pena di esclusione, le domande di partecipazione al presente avviso dovranno:
a) essere inoltrate al Comune di Uras, utilizzando lo schema di domanda predisposto dall’Ente
improrogabilmente entro il 24 OTTOBRE 2025.
Le istanze potranno pervenire tramite consegna diretta all’ufficio protocollo, nell’orario riservato al pubblico, dal lunedì al venerdì dalle 11.30-13.00, inoltre il martedì dalle 16.00 alle 17.30 o trasmesse alla seguente casella di posta elettronica: protocollo@pec.comune.uras.or.it.
La modulistica per effettuare la richiesta è disponibile sul sito internet www.comune.uras.or.it. o presso l’ufficio Informacittadino in Via Roma nei giorni di: lunedì dalle 10:00 alle 13:00 – mercoledì dalle 15.00 alle 18.00 – giovedì dalle 9.00 alle 13.00.:
b) contenere la certificazione dalla quale risulti chiara e inequivocabile la data di rilascio della certificazione medica specialistica;
c) copia documento identità e di permesso di soggiorno per i cittadini extracomunitari.




URAS lì 24/09/2025 
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