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COMUNE DI URAS

(PROVINCIA DI ORISTANO)

SETTORE SOCIO CULTURALE

AVVISO PUBBLICO

INDENNITA’ REGIONALE FIBROMIALGIA (IRF) – L.R. N. 22 DEL 12 DICEMBRE 2022. Art. 12 DGR. N. 7/12-2023 modificata dalla DGR n. 10/39 del 16 marzo 2023- ANNO 2023.
Si informano i cittadini in possesso di diagnosi di sindrome fibromialgica che è possibile richiedere un sostegno economico denominato “ Indennità regionale fibromialgia (IRF)”. 
Il contributo regionale è previsto in € 800,00 per ciascuno degli anni 2023 e 2024, in via sperimentale e nei limiti della disponibilità del bilancio regionale.
Possono beneficiari del contributo nell’anno 2023 e 2024 coloro per i quali è stata certificata la patologia entro la data non successiva al 12/12/2022, mentre per il solo anno 2024 per coloro in possesso di certificazione di data non successiva al 30/04/2024. 

La domanda per la concessione del sostegno economico dovrà essere presentata dal diretto interessato, o dal suo rappresentante legale, al comune di Uras nell’apposito modulo, improrogabilmente ENTRO IL 31/10/2023.

Al momento della presentazione della domanda, il soggetto istante dovrà risultare in possesso dei seguenti requisiti: 
· essere residente nel Comune di Uras; 
·  essere in possesso della certificazione medica, di data non successiva al 12/12/2022, attestante la diagnosi di fibromialgia; la certificazione deve essere rilasciata da un medico specialista (non da un medico di medicina generale) abilitato all’esercizio della professione e iscritto all’albo, sia dipendente pubblico che convenzionato che libero professionista;
· Non beneficiare di altra sovvenzione pubblica concessa esclusivamente per la diagnosi di fibromialgia

· Attestazione ISEE 2023

Il Comune di Uras, conclusa l’attività istruttoria e valutativa, invierà l’elenco degli aventi diritto alla Regione Autonoma della Sardegna - Direzione Generale delle Politiche Sociali. 
A pena di esclusione, le domande di partecipazione al presente avviso dovranno:

a) essere inoltrate al Comune di Uras, utilizzando lo schema di domanda predisposto dall’Ente stesso, improrogabilmente entro il 31 OTTOBRE 2023. A tal fine, fa fede il timbro postale di partenza per le istanze inviate per mezzo posta ai sensi dell’art. 2963, comma 3, c.c., se tale termine cade in un giorno festivo, è prorogato di diritto al giorno seguente non festivo. Inoltre le istanze possono essere consegnate direttamente all’ufficio protocollo, nell’orario riservato al pubblico, dal lunedì al venerdì dalle 11.30-13.00, inoltre il martedì dalle 16.00 alle 17.30.

La modulistica per effettuare la richiesta è disponibile sul sito internet www.comune.uras.or.it. o presso l’ufficio di servizio sociale solo nel giorno di martedì;
b) trasmettere la certificazione dalla quale risulti chiara e inequivocabile la data di rilascio della certificazione medica specialistica; 
c) copia documento identità e di permesso di soggiorno per i cittadini extracomunitari.

URAS lì 27 OTTOBRE 2023






F.TO La Responsabile del Settore
Dott.ssa Maria Ausilia Scema
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